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Výročná správa organizácie  
Kresťanská liga pre pomoc mentálne postihnutým na Slovensku – 

Občianske združenie  
za rok 2022 

 
 

      Organizácia Kresťanská liga pre pomoc mentálne postihnutým na Slovensku – Občianske 
združenie registrované v roku 1990,  je  zriaďovateľom  Humanitného centra , ktorého 
hlavnou činnosťou je poskytovanie sociálnej  služby v Zariadení podporovaného bývania 
Gerulata (ďalej ZPB), Kovácsova 85, 851 10 Bratislava. Službu poskytuje  nepretržite  
od 1. 10. 2005 celoročne, s dátumom registrácie 6. 10. 2005 v Registri poskytovateľov 
sociálnych služieb vedenom Bratislavským samosprávnym krajom a zároveň aj v Centrálnom 
registri poskytovateľov sociálnych služieb vedenom MPSVR SR.  
     V ZPB sa poskytuje sociálna služba na riešenie nepriaznivej sociálnej situácie z dôvodu 
ťažkého zdravotného postihnutia a nepriaznivého zdravotného stavu,  v zmysle zák. 448/2008 
o sociálnych službách v znení neskorších predpisov, osobám,  ktoré sú odkázané na pomoc 
inej fyzickej osoby, ak sú odkázané na dohľad, pod ktorým sú schopné viesť samostatný 
život. Sociálna služba sa poskytuje celoročnou pobytovou formou, na dobu určitú (do 01. 07. 
2032  podľa Zmluvy o nájme nebytových priestorov č. NNP/008/2022 zo dňa 28. 06. 2022).  
     Dohľadom sa rozumie usmerňovanie a monitorovanie  obyvateľa ZPB pri zabezpečovaní 
sebaobslužných úkonov, úkonov starostlivosti o svoju domácnosť v rámci zariadenia a 
základných sociálnych aktivít. 
      V ZPB sa okrem dohľadu  
1. poskytuje: 
- ubytovanie, 
- sociálne poradenstvo, 
- pomoc pri uplatňovaní práv a právom chránených záujmov,  
2. utvárajú podmienky na 
- prípravu stravy, 
- upratovanie, 
- pranie, žehlenie a údržbu bielizne a šatstva, 
3. vykonáva sociálna rehabilitácia. 
      K 31. 12. 2022 bolo v ZPB sedem občanov s rôznym stupňom mentálneho postihnutia (3 
muži a 4 ženy). Všetci obyvatelia ZPB sú poberateľmi invalidných dôchodkov, všetci sú 
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držiteľmi preukazu občana s ťažkým zdravotným postihnutím, jeden obyvateľ má obmedzenú  
spôsobilosť na právne úkony.  
 
Štruktúra obyvateľov ZPB: 
Š. Š. , nar. 1956 – MR, II. stupeň odkázanosti 
H. M., nar. 1978 – DMO, II. stupeň odkázanosti 
M. M., nar. 1975 – DMO, II. stupeň odkázanosti 
P. T., nar. 1977 – Downov syndróm, VI. stupeň odkázanosti 
M. V., nar. 1978 – Downov syndróm, V. stupeň odkázanosti 
M. K., nar. 1971 – MR, VI. stupeň odkázanosti  
Ľ. K., nar. 1964 – MR, poruchy správania, VI. stupeň odkázanosti. 
       Po náročnom dvojročnom spoločenskom obmedzovaní a dodržiavaní opatrení v dôsledku 
pandémie covid – 19 sme sa postupne začali vracať v poskytovaní sociálnej služby do  
pôvodne nastavených procesov. Proticovidové opatrenia zanechali hlboké stopy v životoch 
prijímateľov sociálnej služby – rapídne sa zhoršil ich fyzický stav, sociálne zručnosti, úroveň 
motivácie i úroveň bežných seba obslužných zručnosti. Niekoľkoročná práca na dosiahnutí 
maximálneho individuálneho stupňa sebestačnosti sa v priebehu krátkeho časového obdobia 
posunula o niekoľko rokov dozadu. Samozrejme si uvedomujeme, že to nie je len vplyvom 
proticovidových opatrení, ale aj prirodzeným starnutím prijímateľov sociálnej služby 
a menšou mierou intenzity podpory zo strany zamestnancov,  ktorí museli viac času venovať 
realizácii a dodržiavaniu proticovidových nariadení.  
       Po krokoch sme opäť viedli obyvateľov k plneniu si individuálnych povinností pri 
zabezpečovaní každodenných prác – upratovaní, osobnej hygiene, varení, praní, žehlení, ale aj 
zmysluplnom využívaní voľného času.   Napriek enormnej podpore zamestnancov sa nám 
plnenie povinností prijímateľmi služby nedarilo realizovať tak, ako by si to vyžadoval chod 
zariadenia a aj potreby jednotlivých obyvateľov.   
      Práve z dôvodu zhoršeného fyzického aj mentálneho zdravia obyvateľov bývania sme 
v priebehu roka zrekonštruovali bývalú dielňu na výrobu sviečok na telocvičňu a bývalú 
dielňu na výrobu darčekových predmetov z keramiky na rehabilitačno – terapeutickú  dielňu. 
Cieľom zriadenia oboch týchto priestorov bolo prinavrátiť obyvateľom bývania fyzické 
zdravie, posilniť manuálne zručnosti, vytrvalosť a priviesť ich k istému poriadku a režimu.  
      Z obslužných činností sme poskytovali ubytovanie.  Ženská časť v prednej časti budovy  
má štyri izby určené pre ženy. V zadnej časti budovy sú ďalšie tri izby určené mužom.  Každá  
samostatná izba má  rozlohu najmenej 10 m²,  je kompletne vybavená nábytkom a zariadením, 
je v nej  pripojenie na satelitnú televíziu, obyvatelia majú vlastné televízne prijímače. Ročný 
paušálny poplatok za príjem satelitnej televízie si platili obyvatelia z vlastných zdrojov. 
V celom objekte sme zabezpečili  bezplatné pripojenie na WI-FI. V tomto roku sa nám vďaka 
finančným prostriedkom prijatým z podielu zaplatenej dane podarilo obnoviť 5 izieb novou 
maľovkou, novým nábytkom a kobercami, v závislosti od stavu používania jednotlivých izieb. 
Okrem priestorov bývania sme z týchto istých zdrojov obnovili nábytok – stoličky 
v spoločenskej miestnosti Humanitného centra,  vymenili sme dvoje staré vchodové dvere za 
plastové.  
      Rovnako z týchto istých finančných zdrojov sme  inovovali vykurovací systém zmenou 
umiestnenia expanznej nádoby, vymenili nefunkčné ventily na radiátoroch za termostatické. 
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Týmito zmenami sme dosiahli nielen efektívnejšie využitie plynu na kúrenie, ale sme mohli 
odstrániť nevzhľadné rúry vedúce v sprchovacom kúte žien, celú sprchu vymaľovať a tým 
zatraktívniť jej vzhľad.   Muži aj ženy mali svoje vlastné sociálne zariadenie, teda mali 
k dispozícii kúpeľne so 4 WC s umývadlami, 2 sprchy, bidet, 2 práčky a miestnosť na úpravu 
ošatenia.   
           V rámci ďalších činností sme utvárali podmienky na prípravu stravy. Kuchyňa bola 
kompletne vybavená jedálenskými stolmi a stoličkami, drobným kuchynským elektrickým 
náradím, nádobami na varenie, jednou chladničkou, jednou mrazničkou, umývačkou riadu, 
mikrovlnnou rúrou, rýchlovarnou kanvicou a jedálenským servisom.  
       K zabezpečovaniu stravovania sme ponúkli obyvateľom na výber stravovanie 
v reštaurácii Rusovský penzión, alebo samostatnou prípravou v bývaní pod dohľadom 
odborného zamestnanca. Ostatné stravovacie jednotky (raňajky, večere) si zabezpečovali 
obyvatelia individuálne s pomocou osobných asistentov, alebo si nakupovali s odborným 
zamestnancom  v neďalekom hypermarkete v týždenných intervaloch.  
      Okrem toho obyvatelia využívali aj ďalšie spoločné priestory – spoločenskú miestnosť 
a novo zriadenú telocvičňu a rehabilitačnú dielňu. Vďaka finančným prostriedkom z podielu 
zaplatenej dane sme v týchto priestoroch vymenili vchodové dvere a okná za nové plastové. 
Podarilo sa nám v spolupráci s MČ Bratislava – Rusovce znovuvybudovať terasu, ktorú naši 
obyvatelia využívali na popoludňajšie posedenia a športové aktivity. V rehabilitačnej dielni 
vyrábali z nevyužitých zásob kreatívnych materiálov vianočné ozdoby zo včelieho vosku,  
bavlnené voskové obrúsky, ktorými sme obdarili priateľov a známych. Podporovali sme 
športovanie obyvateľov bývania bicyklovaním a hraním stolného tenisu.  
      Piati obyvatelia opäť navštevovali  výtvarný kurz Súkromnej základnej umeleckej školy, 
jedna obyvateľka navštevovala spevácky kurz tej istej SZUŠ.  Jedna obyvateľka navštevovala 
stretnutia sebaobhajcov ZPMP BIVIO spolu s osobným asistentom, tri obyvateľky chodili na 
pravidelné stretnutia kresťanského hnutia inak obdarovaných  Viera a svetlo. 
      Mapovali sme zdravotný stav obyvateľov, zabezpečili sme v prípade potreby pravidelné 
kontroly u odborných lekárov – zubár, neurológ, psychiater, internista, mamografické 
a sonografické vyšetrenie, endokrinológ, neurológ, urológ, ortopéd, diabetológ. K lekárom 
chodili obyvatelia sami alebo s odborným zamestnancom, v závislosti od osobných 
schopností a potrieb.  
      V prípade záujmu obyvateľov sme sprostredkovali individuálne  ošetrenie nôh 
u pedikérky, strihanie v kaderníckom salóne či masáže u masérky.  
           Individuálne plánovanie, v takej podobe  ako nám to ukladá  § 9 zákona č. 448/2008 
o sociálnych službách a o zmene a doplnení zákona č. 455/191 Zb. o živnostenskom 
podnikaní v znení neskorších predpisov sme sa snažili realizovať individuálnymi 
konzultáciami, hľadaním cieľov a spôsobov ich napĺňania a realizácie.  
      Napriek tomu, že zariadenie bolo v priebehu roka v karanténe 2-krát z dôvodu ochorenia 
na covidovú infekciu (zamestnanci i obyvatelia boli covid pozitívni), podarilo sa nám 
absolvovať zopár kultúrnych akcií a výletov: 
- 8. marca – Mestské divadlo P. O. Hviezdoslava – galaprogram SĽUK 
- 2. apríla – filmové predstavenie kino SĽUK – Čarovný svet 
- 23. apríla – filmové predstavenie kino SĽUK – Údolie lampášov 
- 8. mája – výlet Smolenice, Bradlo 
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- 21. mája – spoločné stretnutie Viera a svetlo v Nitre 
- 7. júna – vlakový výlet do Senca 
- 13. júna – Deň krivých zrkadiel organizované ZPMP v SR 
- 15. júna – kúpanie v termálnom kúpalisku Mosonymagyaróvár 
- 17. júna – návšteva obce Kitsse, čokoládovne, múzea a lesoparku 
- 20. júla – návšteva zámku v maďarskom Fertode 
- 11. augusta – výlet v Turzovke 
- 18. novembra – muzikál Na srdci mi hraj. 
      Zariadenie podporovaného bývania sa zapojilo aj do akcie Týždeň dobrovoľníctva, počas 
ktorého nám zamestnanci veľvyslanectva Britského kráľovstva pomohli s vymaľovaním 
oplotenia.  
      V rámci komunitného života sa obyvatelia bývania zúčastňovali na aktivitách s Klubom 
dôchodcov (vianočné posedenie, príprava občerstvenia pre členov klubu, príprava 
Veľkonočnej výzdoby), boli nápomocní pri fungovaní herne Rodinného centra Kukulienka 
(upratovanie, vedenie evidencie návštev). 
      Naďalej zostáva našou víziou zabezpečiť pre prijímateľov služby kvalitné bývanie, ktoré 
bude pre nich domovom. Domovom na celý život. Táto snaha sa nezaobíde bez zaistenia 
dostatočného finančného krytia a  personálu. A samozrejme bez potrebnej  celospoločenskej  
podpory.  
         Využitie finančných prostriedkov z prijatého podielu zaplatenej dane z príjmov 
fyzických a právnických osôb za rok 2020, prijatých v roku 2021 sme zverejnili 
v Obchodnom vestníku pod č. 10/2023, deň vydania 16. 01. 2023. Využitie sme  špecifikovali 
ako výdavky  priamo súvisiace s účelom použitia pri poskytovaní sociálnej služby vo výške 
16 367,25 eura.  
      Výročná správa poskytuje relevantné, zrozumiteľné a hodnoverné informácie o činnosti 
a hospodárení našej organizácie za obdobie predchádzajúceho kalendárneho roka. Výročná 
správa je dostupná v tlačenej podobe v kancelárii štatutárnej zástupkyne organizácie, 
v elektronickej podobe v Registri účtovných závierok. Obsahuje aj  ekonomicky oprávnené 
náklady na jedného prijímateľa sociálnej služby, finančnú správu o hospodárení Kresťanskej 
ligy pre pomoc mentálne postihnutým na Slovensku a ročnú závierku. Všetky dokumenty sú 
schvaľované na riadnom valnom zhromaždení organizácie. Vzhľadom na to, že príjem z 
 verejných prostriedkov a podielov zaplatenej dane nepresiahol sumu ustanovenú osobitným 
predpisom a zároveň všetky príjmy nepresiahli sumu ustanovenú osobitným predpisom (t.j. 
viac ako 200 000,00 eur resp. viac ako 500 000,00 eur), organizácia nie je povinná mať 
účtovnú závierku overenú štatutárnym audítorom. 
 
 
 
 
 
                                                                                       Mgr. Ingrid Iványová 
                                                                         štatutárna zástupkyňa organizácie 
 
V Bratislave, 13. 03. 2023 



5 
 

 
 
       
 
       
 
       
 
 
       
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
                                                                                       
 
 
 
 
 


